

ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВЕЛИКОЈ ПЛАНИ

Овај Програм који достављам садржи пројектоване циљеве у вези са побољшањем организације и рада тужилачке управе, залагања за очување угледа јавног тужилаштва у јавности и друге мере од значаја за рад Јавног тужилаштва и намере за остваривање ових циљева.

УВОД

Јавно тужилаштво чине Главни јавни тужилац, јавни тужиоци и особље јавног тужилаштва.

Функцију јавног тужилаштва врши Главни јавни тужилац. Сви запослени у јавном тужилаштву подређени су Главном Јавном тужиоцу. Руковођење у јавним тужилаштвима одређено је одредбама Закона о јавном тужилаштву и Правилником о управи у јавним тужилаштвима и Главни јавни тужилац одговоран је за правилан, тачан, благовремен и законит рад јавног тужилаштва.

Основно јавно тужилаштво у Великој Плани поступа на територији надлежности Основног суда Велика Плана и покрива подручје општина Велика Плана и Смедеревска Паланка.

Јавно-тужилачку функцију у Основном јавном тужилаштву у Великој Плани обављају в.ф. Главног јавног тужиоца и четири Јавна тужиоца.

Ово тужилаштво је просторно смештено у 10 канцеларија, зграде Основног суда Велика Плана, од којих је 9 опремљено намештајем и средствима информационах технологија.

Тужилаштво сада нема посебну просторију за вођење истраге а постоји потребна опрема за аудио визуелно снимање.

Главни јавни тужилац одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада Јавних тужилаца и о радним односима особља у јавном тужилаштву, отклања неправилност и одуговлачење у раду, стара се о одржавању самосталности у раду и угледу јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен законом или другим прописом.

Управа у јавном тужилаштву обухвата руковођење јавним тужилаштом, послове и овлашћења у вези са организацијом рада, материјалним, финансијским, административним и другим пословима којима се обезбеђује правилан, тачан, благовремен и законит рад јавног тужилаштва, а посебно старање о одржавању

самосталности и угледа јавног тужилаштва, употребу обележја јавног тужилаштва, службеног језика и писма, уређењу и организацији рада јавног тужилаштва, старање о уједначеном и благовременом поступању и коришћењу најефикаснијих метода и техничких средстава у административном пословању, праћењу и проучавању јавнотужилачке и судске праксе, поступању по притужбама и представкама грађана на рад Јавних тужилаца и запослених у јавном тужилаштву, односу јавног тужилаштва према другим државним органима, грађанима и јавности, заштити тајности података, вођењу уписника, помоћних књига, именика и других евиденција, руковању предметима и стварима од вредности, поступању са архивским материјалом, вођењу статистике, материјално-финансијском пословању јавног тужилаштва, успостављању стандарда у погледу службених просторија и опреме и другим питањима од значаја за рад јавног тужилаштва.

Главни јавни тужилац, као носилац управе у јавном тужилаштву, одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада Јавних тужиоца и о радним односима запослених у јавном тужилаштву.

1. ОРГАНИЗАЦИЈА И УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА У ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ

На овом плану веома је битно да Главни јавни тужилац координира рад свих запослених, пре свега Јавних тужилаца, њихов рад са радом тужилачког помоћника, као и рад свих осталих запослених лица али и да се активно укључи по питању обезбеђивања, ангажовања и обуке Јавних тужилаца и тужилачког помоћника.

Такође, битно је да ради на очувању угледа и достојанства Јавног тужилаштва, и то кроз професионално, свесно, одговорно и ажурно поступање сваког запосленог према свом делокругу посла, као и на изражавању високог степена колегијалности, кооперативности и међусобне сарадње.

Главни јавни тужилац мора инсистирати на јачању тимског духа и осећаја заједништва и припадности тужилаштву. На тај начин доприноси се квалитетном, ефикасном и благовременом обављању послова и очувању тужилачке функције у складу са законом.

Наглашена је и потреба да Главни јавни тужилац подстиче и подржава развој нових тенденција у погледу организације и специјализације тужилаштва за одређену област али и развој других правних института (проактивне истраге, заступање на главном претресу, тужилачка истрага, саслушање окривљеног, испитивање сведока,, споразум о признању кривичног дела...) а све у циљу успешнијег, делотворнијег и ефикаснијег сузбијања криминалитета. Стога, треба настојати на едукацији и усавршавању кадрова, сваког у својој сфери, у сарадњи са организаторима таквих видова обука – саветовања, семинара и састанака.

У циљу уједначавања јавнотужилачке праксе као и повећања ефикасности тужилаштва али и побољшању поверења грађана у рад јавних тужилаштава, потребно је да Главни јавни тужилац одржава састанке и колегијуме ради усаглашеност у поступању, у погледу примене института опортунитета, споразума о признању кривичног дела, у погледу врсте кривичних дела код којих се ови институти примењују, врсте обавеза које треба испунити и висине новчаних износа које треба платити као и усаглашеност у погледу врсте и висине кривичних санкција чије изрицање се предлаже а све у циљу уједначавања јавнотужилачке праксе као и повећања ефикасности тужилаштва али и побољшању поверења грађана у рад јавних тужилаштава, све ради повећања ефикасности тужилаштва али и побољшању поверења грађана у рад јавних тужилаштава.

Главни јавни тужилац се мора старати и о томе да се у оквиру тужилаштва редовно прати и проучава јавнотужилачка и судска пракса (узимање у обзир ставова, мишљења и одлука виших инстанци, обезбеђивање одговарајућих компјутерских програма, билтена, судске праксе и сл.).

И у овом тужилаштву се припрема примена САПО система јединственог електронског управљања предметима у јавним тужилаштвима, те су постављени рачунари за коришћење овог софтвера а по организовању основне и напредне обуке ће се обезбедити учешће потребног броја запослених на истима ради ефикасне и благовремене примене САПО система.

2. ОРГАНИЗАЦИЈА И УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА СА ДРУГИМ ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА

Имајући у виду права и дужности Главног јавног тужиоца прописане одредбама члана 43. Законика о кривичном поступку, а пре свега његово основно право и дужност – гоњење учинилаца кривичних дела, неопходна је и добра сарадња са другим државним органима.

У првом реду, Главни јавни тужилац мора настојати на квалитетној, стручној и свеобухватној сарадњи са полицијом, те најпре инсистирати на јасним, потпуним и прецизним кривичним пријавама, али и другим актима из домена њихове надлежности (записници о саслушању осумњичених, службене белешке о обавештењима примљеним од грађана, записници о увиђају места догађаја, криминалистичко – техничка документација, потврде о привремено одузетим предметима, записници о препознавању лица, записници о претресу и др.) те прибављању потребних доказа на законит начин.

Између осталог, успешан рад полиције у предистражном поступку и зависи од ваљане координације полицијских службеника са Главни јавним тужиоцем, а што је свакако основ за даље квалитетно вођење кривичног поступка.

Такође, важно је одржавати добру и колегијалну сарадњу тужилаштва са судом, како у најранијој фази кривичног поступка, тако и у свим каснијим фазама.

Исто тако, Главни јавни тужилац мора настојати да обезбеди квалитетну комуникацију и са свим осталим државним органима, како би се на најбољи начин остварила функција предвиђена законом.

3. ОРГАНИЗАЦИЈА И УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА СА ЈАВНОШЋУ

У домену комуникације јавног тужилаштва са јавношћу, тужилаштво се мора придржавати одредби Комуникационог протокола.

Наиме, пре свега Главни јавни тужилац треба да омогући странкама да несметано остваре своја права, да настоји да обезбеди правовремене и тачне информације, да омогући брз и адекватан одговор на све захтеве за приступ информацијама од јавног значаја у законском року, да омогући квалитетан пријем и информисање грађана, правних лица и странака, те да обезбеди благовремено информисање јавности о актуелним предметима и другим информацијама за које постоји велико интересовање јавности.

Изузев поменутог, неопходно је да се стара о информисању о раду тужилаштва, како би грађани и медији боље разумели процедуре које се у тужилаштву спроводе, а сама тужилаштва постала транспарентнија и приступачнија, те у том смислу да се промовише тужилаштво и његове активности у циљу побољшања опште јавне слике о тужилаштву и повећања степена поштовања, као и поверења грађана у тужилаштво и његове одлуке.

Стога је битно и да се изгради свест запослених о важности добре комуникације и информисаности, њиховим улогама у комуникацији са свим групама јавности, те треба радити на едукацији истих и изградњи свести о негативном деловању „цурења информација“ којима се угрожава вођење поступка, кредибилитет тужилаштва и добра слика о тужилаштву у јавности.

Међутим, приликом обавештавања јавности мора се водити рачуна о интересима морала, јавног поретка, националне безбедности, заштити малолетних лица, приватног живота и националним осећањима и осталим законским ограничењима.

Усвајањем Комуникационе стратегије тужилаштва, постављени су приоритетни циљеви ефикасне комуникационе стратегије у виду бољег информисања о раду тужилаштва, промовисања тужилаштва и поверења грађана у тужилаштво и његове одлуке

У овој сфери свакако је значајан вебсајт на који се постављају информације на Интернет и тако побољшава начин комуникације са грађанима и правним

субјектима, те сама транспарентност у раду јавног тужилаштва, која пружа обострано поверење и задовољство.

ЗАКЉУЧАК

Имајући у виду све напред изложено, сматрам да ћу у потпуности испунити представљени програм и реализовати наведене мере за унапређење рада Јавног тужилаштва за које сам поднео пријаву као кандидат за Главног јавног тужиоца.

У овоме ће ми свакако помоћи дугогодишње искуство и остварени резултати, добра сарадња коју сам остварио са другим државним органима и осталим субјектима до сада, најпре као заменику Општинском јавном тужилаштву у Великој Плани, затим као заменик у Основном јавном тужилаштву у Смедереву, а потом као заменик и сада као Јавни тужилац Основног јавног тужиоца у Великој Плани

Стога, мишљења сам да ћу допринети бољем и ефикаснијем раду правосуђа, очувању угледа и достојанства тужилачке функције, те стварању безбеднијег и сигурнијег стања у друштву.

Потребно је посебно нагласити да Основни суд Велика Плана има судску јединицу у згради претходно Општинског суда у Смедеревској Паланци, где се суди грађанска материја.

Због просторне разуђености Општине Смедеревска Паланка, ради ефикасног вођења предистражног и кривичног поступка, све у циљу заштите интереса грађана, и о смањења трошкова кривичног поступка, потребно је ангажовати Правосудне институције да се у овој згради формира и судска јединица за вођење кривичног поступка.

Велика Плана
14.06.2024. год.

Предраг Здравковић
Јавни тужилац
Основног јавног тужилаштва
у Велика Плана

